
12 · Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α Π Ο Ψ Ε Ι Σ Τετάρτη 6 Απριλίου 2011

Σ Χ Ο Λ Ι Ο
Τ ου Κ ώστα Λ εο ντ α ρι δ η «Η  Τράπεζα» και η Ελλάδα
Χαρακτήρες 
για τα ζόρια

Σ τις επιτυχίες και στα πανηγύρια εύκολα μπορεί οποιοσδήποτε να διαφημίζει τα θετικά στοιχεία του χαρακτήρα του και κάτω από το φωε του ήλιου η αυτοσυγκράτη σ η , το «καλώε φαίνεσθαι», επιτυγχάνεται πολύ πιο εύκολα από ό, τι στο σκοτάδι.Εκεί που η αλήθεια δεν μπορεί να  μασκα- ρευτεί είναι στιε δύσκολεε και σύνθετεε κα- ταστάσειε, όταν υφιστάμεθα πίεση ψυχική και σω ματική, τότε που ο καθέναε ανακαλύπτει τα όρια του σθένουε του, μετράει τιε αντοχέε του και χαράσσει κατά βούληση νέα όρια στον σεβασμό των άλλων. Στα μεγάλα ζόρια -όπωε κακιά η  ώρα αυτά που περνάμε σήμερα- α- ναδεικνύονται οι αληθινοί χαρακτήρεε, τόσο των ηγετών όσο και των «ανώνυμων» πολιτών, όλων μαε. Η  κρίση αποδεικνύεται και ωε η  πιο ευρύχωρη «κρησάρα», αλλά το χειρότερο είναι ότι δεν φαίνεται ορατή ημερομηνία λή- ξηε στο ταρακούνημα που βιώνουμε, ώστε να παρηγορηθείε, με μια διαχρονικά δοκιμασμένη στάση ζωήε: «υ π ο μ ο ν ή ...» .Το χά σμα  που ά νοιξε μεταξύ πολιτικώ ν και πολιτών είναι τόσο βαθύ, που για να  κλείσει θα απαιτηθούν πολλά χρόνια  και για  να  εδραιωθεί κλίμα εμπιστοσύνηε (άραγε πόσεε φορέε υπήρξε στο παρελθόν;) σαφώε και δεν αρκούν οι καλέε προθέσειε. Απαιτούνται και νέα  πρόσωπα που δ εν  θα έχουν βγει από δο- κιμαστικούε σω λήνεε κομμάτω ν. Προσω πι- κότητεε μ ε τεκμηριω μένα  από τη ν  επαγγελματική τριβή προσόντα, άνθρω ποι αδιάφοροι για τα σ κ η νο θετη μένα  χειρ ο κ ρ ο τήματα και τα κατά σ υ νθ ή κ η ν ψ εύδη. Α υ τό όμωε προϋποθέτει: α) υπέρβαση από πλευ- ράε κομμάτω ν, αφού θα κ ληθούν ν α  υ π οδεχθού ν και να  απ οδεχθούν σ τη ν κεντρική σ κ η νή , μάλιστα σε ρόλο πρωταγωνιστών, όχ ι «δικά τουε παιδιά», β) ότι αυτοί οι άξιοι και άφθαρτοι, οι υπεράνω  κομματικήε ο- μπ ρέλαε, συμβιβάζονται με τη ν  ιδέα να  ε- μπ λακούν ενεργά μ ε τα δημόσ ια  κ ο ιν ά ... Υ π άρχει άλλη μια  προϋπόθεση: εμείε, το εκλογικό σώ μα, μπ ορούμε να  απεξαρτηθού- μ ε από τη ν  παραδοσιακή σ χέσ η  συμφ έρο- ντοε -έστω και σε επίπεδο προσδοκιών- που μαε σ υνέδεε μ ε αυτούε που ψ ηφ ίζαμε και τουε κομματικούε κομισάριουε; Είμαστε έτοιμοι να  συνυπογράψ ουμε νέο  κοινω νικό συμβόλαιο, α π οδεχόμενοι ότι μπ ορεί (λέμε τώρα...) να  υπ άρχουν συμπατριώτεε μαε πιο άξιοι από εμάε, πιο εργατικοί, πιο έντιμοι και ότι δ εν  αποτελεί δημοκρατικό μαε δικαίω μα  να  να  τουε υπερφ αλαγγίζουμε μ ε δόλια μ έσ α  και τσαμπουκάδεε;Ο ι εκτοξεύσειε αυγών και γιαουρτιών κατά πολιτικών είνα ι ένα «κίνημα» αυτοδικίαε, του οποίου η  δυναμική και το απρόβλεπτο δεν αποκλείουν θλιβερή κλιμάκωσή του. Ωστόσο, γίνεται αποδεκτό διά τηε επιδοκιμασίαε ή  τηε σιωπήε από μεγάλη μερίδα πολιτών - «καλά τουε κάνουν» ακούγεται από παντού. Αε στοχαστούμε πάνω στο εξήε: το ότι εκλεγμένοι πολιτικοί αποδείχθηκαν τραγικά κατώτεροι τω ν περιστάσεων, γραφικότατρι, δεν σημαίν ε ι ότι αποκτήσαμε όλοι ανεξαιρέτωε πιστοποιητικό υπεύθυνηε και χρηστήε προϋπη- ρεσίαε στον δημόσιο και ιδωτικό βίο μαε...

Η οικονομική κρίση ώθησε πολλούε από εμάε να συνειδητοποιήσουμε πόσο αναλφάβητοι είμαστε ωε προε τα οικονομικά και, κατά συνέπεια, να  αποπειραθούμε αναγνώσειε που παλαιότερα δεν θα τολμούσαμε. Παράδειγμα, το βιβλίο «Η τράπεζα. Πώε η  Goldman Sachs κυβερνά τον κόσμο» του Γάλλου δημοσιογράφου Marc Roche. Το βιβλίο, που κυκλοφορεί στα ελληνικά από τιε εκδόσειε Μ εταίχμιο (μτφρ. Αρ. Κομνηνέλλη) είναι προϊόν έρευναε από τον ανταποκριτή τηε Le M onde στο Σί- τι του Λ ονδίνου. Στο επίκεντρο αυτού του εκτεταμένου ρεπορτάζ είναι βέβαια η  πανίσχυρη Goldm an Sacha και η εμπλοκή τηε στην διεθνή οικονομική κρίση που ξέσπασε από τον Σεπτέμβριο του 2008 και μετά.Το πρώτο κεφάλαιο του βιβλίου είναι ολόκλη ρο αφ ιερω μένο στη σ χ έσ η  τηε G oldm an Sacha με την Ελλάδα. Τιε απαρ- χέε του «ελληνικού προβλήματοε» ο Γάλλοε δημοσιογράφοε τιε εντοπίζει χρονικά στα 1999 (παραβλέπονταε το ξεσάλωμα των δεκαετιών του ’80 - ’90, αλλά αε είναι). Τότε, γράφει o Roche, «η ελληνική κυβέρνηση ζητάει από την Goldman Sachs να τη βοηθήσει να βρει τεχνάσματα, για να  μπει στη Ζών η  του Ευρώ, λίγο μετά τη δημιουργία του νέου νομίσματοε. Η  Αθήνα θέλει κυρίωε να κρύψει τη ν  έκταση των ελλειμμάτω ν τηε» (σε συνέντευξή του στο προσεχέε κυριακάτικο φύλλο τηε «K», ο M arc Roche μιλάει εκτενώε για όλ’ αυτά). «Για την Goldm an Sacha», γράφει στο βιβλίο του, «η Ελλάδα γίνεται ξαφνυώ μάννα εξ ουρανού. Πώε να μη δουν ότι μια μικρή χώρα με αδύναμη τρα-
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πεζική υποδομή, στοιχειώδειε στατιστικέε των δημοσιοοικονομικώ ν και με ανθούσα παραοικονομία, που καθιστά προβληματική τη ν  είσπραξη φόρων και δασμώ ν, αποτελεί κελεπούρι; Εναε οικονομικόε κολοσ- σόε έχει ακόμα πιο πρόσφορο έδαφοε, κα- θώε στην Ελλάδα το Χρηματιστήριο δεν διαθέτει αποτρεπτικούε κανόνεε, το κράτοε θολώνει το οικονομικό παιχνίδι και οι δαιδα- λώδειε συμφωνίεε μετόχων είναι ο κανόναε».Σύμφωνα πάντα με τον Roche, η  αυτοκρατορία Goldm an ενδιαφέρεται ειδικότερα για την Ελλάδα για έναν επιπλέον λόγο: τη φύση του χρέουε τηε. «Πρόκειται για σύνθετα ομόλογα, αποτιμημένα με ασαφή κριτήρια και απροσδιόριστη δυνατότητα προ- εξόφλησηε, τα οποία είναι πρόσφορα για κερδοσκοπία. Μ ε λίγα λόγια, το ακριβώε αντίθετο του γαλλικού χρέουε για παράδειγμα, το οποίο είναι απλό, προβλέψιμο, εύκολα ρευστοποιήσιμο, στηριγμένο σε ένα πολύ α- κριβέε χρονοδιάγραμμα». Μ ε τη χρήση ε- νόε «όχι γνωστού μηχανισμού», το «σύστημα κάλυψηε κινδύνου που ονομάζεται Credit D efault Sw aps, τα CDS», η Goldm an Sacha καλύπτει το ελληνικό δημόσιο χρέοε, οι Ευρωπαίοι εταίροι το δέχονται αβασάνιστα (ήθελαν πάση θυσία πολλέε χώρεε στην Ευρωζώνη) και η Ελλάδα «δεσμεύεται να πληρώσει στην τράπεζα μεγάλα ποσά έωε το 2019, και με επαχθείε όρουε, γεγονόε που

οξύνει ακόμα περισσότερο τιε οικονομικέε τηε δυσκολίεε», αφού «το ποσό που καλύφθηκε από τα CDS ξεπερνά εκείνο του ελληνικού δημόσιου χρέουε!».Ομολογώ ότι αντιγράφω αυτούε τουε όρουε και συνοψίζω τα λεγάμενα του Roche μετά φόβου Θεού (και να  σκεφτεί κανείε ότι το βιβλίο είναι προσιτό για έναν αδαή ωε προε τα χρηματοοικονομικά, όπωε είναι ο γράφων). Θέλω να  πιστεύω όμωε ότι συγκρατώ την ουσία τηε ιστορίαε, η  οποία συμπυκνώνεται στην ακόλουθη παράγραφο: «Το κόλπο δίνει τη δυνατότητα στην Α θήνα  να εξαφανίσει προσωρινά τα δισεκατομμύρια ευρώ του χρέουε ωε διά μαγείαε. Από την πλευρά τηε, η  G oldm an επωφελείται από τα μεγάλα περιθώρια κέρδουε και βλέπει τη φ ήμη τηε ωε καλού διαχειριστή δημόσιου χρέουε να απογειώνεται. Μ ακροπρόθεσμα, όμωε, οι τόκοι που δίνει το ελληνικό κράτοε αποκαλύπτονται βαρύτεροι από εκείνουε ενόε απλού τραπεζικού δανείου. Θα κουβαλάει το βάροε αυτήε τηε υ- πογραφήε για μεγάλο χρονικό διάστημα. Με κλονισμένη την αξιοπιστία τηε, η  Ελλάδα μοιάζει σήμερα με λαθραίο επιβάτη τηε νο- μισματικήε ένωσηε».Μεγάλοε ο πειρασμόε να υψώσουμε μία ακόμα κορώνα περί «σκοτεινήε συνωμο- σίαε» ειε βάροε τηε χώραε μαε. Α ν  όμωε ισχύουν όλα όσα γράφει ο M arc Roche (και φαίνεται πώε ισχύουν εν πολλοίε), η  τράπεζα κλήθηκε να  πουλήσει το προϊόν τηε. Το πρόβλημα είναι ότι εμείε αγοράσαμε. Η μόνη συνωμοσία είναι αυτή ειε βάροε του εαυτού μαε.
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Οταν αλλάζει 
το μυαλό

Ε πειτα από κάποια πρόσκαιρη κάμψη άρχισαν πάλι να  σημειώνονται εξαιρετικέε επιδόσειε στον ελληνικό αθλητισμό. Οι τελευταίεε ημέρεε μάλιστα απέδειξαν πωε η παρααθλητική βία, φυσική και συμβολική, διαθέτει απεριόριστο ρεπερτόριο: από την ανα- τίναξη των γραφείων όπου στεγάζονται σ ύ νδεσμοι οπαδών έωε τον εξαναγκασμό ποδοσφαιριστών να μετακινηθούν, δίκην φυγάδων, στριμωγμένοι σε ταξί και όχι με το άνετο λ εωφορείο τηε ομάδαε. Μ ε τέτοια ευρηματικό- τητα, η  προσοχή φεύγει από τουε πατροπα- ράδοτουε ξυλοδαρμούε αντίπαλων παικτών, ακόμα και από την παρ’ ολίγον πυρπόλησή τουε με την εκτόξευση φωτοβολίδων, για την οποία πάντωε τα αθλητικά δικαστήρια έκριν α ν  ότι δεν ήταν και τίποτα σπουδαίο, άρα και βαριά τιμωρητέο. Δ εν έχουν λόγο λοιπόν να  ανησυχούν οι αντιγερμανιστέε παλαιάε και νέαε κοπήε· δεν πρόκειται να  γίνουμε Γερμανία, όπου για ένα ακίνδυνο πλαστικό ποτήρι που πέφτει στο γήπεδο διακόπτεται πά- ραυτα ο αγώναε.Πάντοτε γίνονταν επεισόδια στα γήπεδά μαε, σχεδόν σε όλα τα αθλήματα και σίγουρα σε όλα τα πρωταθλήματα, που δεν τα σώζουμε βέβαια όταν, στροθοκαμηλίζονταε γλωσσολογικώε, τα βαφτίζουμε αγγλιστί. Τι δηλαδή, η  β' κατηγορία εξευγενίστηκε μετά την αναβάπτισή τηε σε ΦούτμπολΛιγκ; Ή  μήπωε ομόρφυνε η  Α ' Εθνική αφότου μετονομάστηκε αγγλοπρεπώε σε Σούπερ Λιγκ; Χωρίε πάντωε να διαθέτω κάποια στατιστικά στοιχεία για να στηρίξω τη διαίσθησή μου, τείνω να πιστέψω ότι στη μεταμνημονιακή εποχή τα επεισόδια αφενόε πολλαπλασιάστηκαν, αφετέρου εκδηλώνονται βιαιότερα. Α ν  ισχυριζόμουν ότι έχουν κοινω νική ρίζα όλα τουε (μολονότι και η σκέτη όρεξη για τσαμπουκά, από «ε- πώνυμουε» των καλών θέσεω ν ή από «ανώ- νυμουε» των σκληρών θυρών, κοινωνική πληγή  είναι), μάλλον θα κρυβόμουν πίσω από ένα ν  ρηχό κοινω νιολογισμό, όπωε κρύβονται οι ομάδεε μαε πίσω από τον δικολαβισμό, εκ- μεταλλευόμενεε όλεε τιε δυνατότητεε που τουε παρέχει η ελληνική γλώσσα, δεδομένου ότι άλλη ποινή επισύρει ο χαρακτηρισμόε των επεισοδίων ωε «ευρείαε κλίμακαε» και άλλη ωε «εκτεταμένων».Κάτι θα βλέπει πάντωε, και όχι μόνο ωε ποδοσφ αιριστήε, έναε τρίτοε, έναε μετανά- στηε (πολυτελείαε έστω), ο Ραφίκ Τζεμπούρ, για να  δηλώνει τιε προάλλεε και τα εξήε: «Το μυαλό τω ν Ελλήνω ν αλλάζει. Κάτι δεν πάει καλά, κάτι που παλιά δ εν  υπήρχε». Ο ταν αλλάζει δραματικά η  καθημερινότητά  μαε, όταν γίνεται όλο και πιο πνιγηρή, το μυαλό δεν μπ ορεί να  μείνει άθικτο, όποια κι αν ήτα ν η αρματω σιά του. Θ ολώ νει συχνότερα, αρπάζεται εύκολα, πέφτει πιο γρήγορα σε θλίψη όταν άλλοτε μπορούσε ν α  επ ινοήσει αντοχέε (το λένε και οι ψ υχολόγοι πωε α υξήθηκε η  δουλειά τουε), διαλέγει τη μονα ξιά  για να  μ η ν  «κολλήσει» μελαγχολία, αφήνεται και σε «διαφυγέε», όπωε η  βία (και όχι μόνο η  φραστική), που άλλοτε τιε απεχθανόταν και τιε καταδίκαζε. Κι αυτό δεν συμβαίνει μόνο στα γήπεδα.

M h
Ο περουβιανός δρόμος για τα Ελγίνεια

Κύριε διευθυντήΣτο φύλλο τηε «Κ», στιε 1/4 δη- μοσιεύθηκε η  επιστροφή τηε πρώτηε παρτίδαε των περουβιάνικων αρχαιοτήτων, που λεηλάτησε από το Μάτσου Πίτσου, την μυστηριώδη πόλη των Ινκαε, ο πολυπράγμων Αμε- ρικανόε Χάιραμ Μπίγκαμ στο διάστημα 1912 - 1 5 . 0  εν λόγω κύριοε, καθηγητήε του Γέιλ μεταξύ άλλων, αφήρεσε και μετέφερε στο Πανεπιστήμιό του... προε μελέτη (aie), πολλέε χιλιάδεε πολύτιμων ιστορικών αντικειμένων, με τελική κατάληξη την υπεξαίρεση και κατακράτηση αυτών!Η υπόθεση, έπειτα από μακρο- χρόνιουε σκληρούε δικαστικούε α- γώνεε και διαπραγματεύσειε, έκλεισε οριστικά και η  επιστροφή του συνόλου των «κλεμμένων», θα ολοκληρωθεί προσεχώε, με διαδοχικέε αποστολέε στο Περού. Η  ιστορία παρουσιάζει πολλέε ομοιότητεε, αν όχι πλήρη ταύτιση, με τα δικά μαε Ελγίνεια. Μήπωε θα έπρεπε τα ημέ- τερα υπουργεία Πολιτισμού και Εξωτερικών να ενσκήψουν στο θέμα, να

αναλάβουν πρωτοβουλίεε και, επικαλούμενα το δεδικασμένο αυτό και ακολουθώνταε την ίδια δικαστική συνταγή, να  διεκδικήσουν από το Βρετανικό Μουσείο τα Μ άρμαρα του Παρθενώνοε;Γιατί οι Περουβιανοί επέτυχαν, και μάλιστα εναντίον κολοσσιαίαε νο- μικήε οντότητοε, και εμείε όχι;Μήπωε θα πρέπει να δραστηριοποιηθεί το εθνικό φιλότιμο και να  αναζητήσει, μέσω επίσημηε δικαστι- κήε διεκδίκησηε, μία, επί τέλουε, «νίκη»; Διεθνήε προβληματισμόε και ισχυρή υποστήριξη υπάρχει, ήδη, στη Βρετανία και η υπόθεση Περού μπορεί ν ’ αποτελέσει ένα καλό έ- ναυσμα αγώνα.Για ουσιαστικούε λόγουε αλλά και για αναπτέρωση του εθνικού ηθικού. Ιδίωε τώρα που οι πανταχόθεν ει- σπραττόμενεε συνεχείε «ήττεε» το έχουν καταρρακώσει τελείωε.Μήπωε επέστη η  στιγμή;
ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

πολ μηχανικός 
Αθήνα

«Πρότυπο» έμπνευσης
Κύριε διευθυντή

Σχετικά με το άρθρο του κ. Τσούκα, στη σελίδα 32 τηε «Καθημερινήε τηε Κυριακήε», που κυκλοφόρησε το Σάββατο 26 Μαρτίου, σύμφωνα με το οποίο παρουσιάζεται η  διευθύντρια του Κ Α  Σα- ντορίνηε, κ. Αθανασία Σούγια, ωε «ευ- συνείδητοε πρώσοε δημόσιοε λειτουρ- γόε», που άλλαξε μέσα σε 4 χρόνια τη λειτουργία του ΙΚΑ Σαντορίνηε και μάλιστα, όπωε υποστηρίζετε, ενεργώνταε ωε «πρότυπο» έμπνευσηε.Προε αποκατάσταση λοιπόν τηε α- λήθειαε, την οποία γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα, λόγω των καθημερινών μαε συναλλαγών με τιε υπηρεσίεε του ΙΚΑ Σαντορίνηε, θα θέλαμε να σαε εκ- φράσουμε τη δική μαε άποψη, η  οποία έχει ωε εξήε: Η  «υποδειγματική λειτουργία του υποκαταστήματοε ΙΚΑ Σαντορίνηε», όπωε αναφέρετε στο άρθρο, έχει προκαλέσει πληθώρα προβλημάτων στουε εργοδότεε και τουε ασφαλισμέ- νουε. Ο επιχειρηματίαε ταυτίστηκε με τον απατεώνα και ο ασφαλισμένοε με τον κλεφτοκοτά. Οταν το ΙΚΑ Σαντορίνηε δηλώνει αδυναμία χορήγησηε αντιγράφων από το αρχείο του υποκαταστήματοε, έπειτα από σχετικέε αιτήσειε εργοδοτών, υποδηλώνει την ανυπαρξία τήρησηε αρχείου και όχι την οργάνωσή του. Οι συχνοί διαπληκτισμοί, μάρτυρεε των οποίων γίνονται καθημερινά μέλη του συλλόγου μαε, μεταξύ εργοδοτών, ασφαλισμένων και υπαλλήλων, ανατρέπουν την ιδεατή εικόνα που περιγράφετε και την οποία όλοι προσδοκάμε να δούμε. Η  όποια βελτίωση έχει επέλθει στιε παρεχόμενεε υπηρεσίεε του ΙΚΑ Σαντορίνηε κατά τη θητεία τηε κ. Αθανα- σίαε Σούγια οφείλεται πολύ περισσότερο στην προγραμματισμένη μετατροπή του Παραρτήματοε του ΙΚΑ Θήραε σε Υποκατάστημα ΙΚΑ, με αποτέλεσμα την ένταξη στιε μηχανογραφικέε υπηρεσίεε, παρά στιε διοικητικέε υτανότη- τεε τηε κ. Αθανασίαε Σούγια που στο άρθρο σαε εκθειάζετε.Οι καλοπροαίρετοι έλεγχοι, οι οποίοι οδηγούν σ ’ ένα καλό κλίμα συνερ- γασίαε - εμπιστοσύνηε εργοδοτών - ασφαλισμένων και υπηρεσίαε, δεν οδη

γούν πάντα σε αύξηση των εσόδων. Τα έσοδα μπορούν να αυξάνονται αυθαίρετα και με πρόστιμα τα οποία επιβάλλονται με «υπέρμετρο ζήλο», άδικα και καταχρηστικά, γεγονόε που οδηγεί στην υποβολή πλήθουε ενστάσεων, οι οποίεε δικαιώνονται στην πλαοψηφία τουε κατά την εκδίκασή τουε και αυτό έχει ωε αποτέλεσμα την έντοκη επιστροφή των χρημάτων στουε δικαιούχουε από την υπηρεσία με επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. Οταν, λοιπόν, α- ναφέρεται ο κ. Τσούκαε σε βραχυπρόθεσμη αύξηση εσόδων χωρίε να εξετάζει την προέλευσή τουε, αντιλαμβάνεται μόνο τη μία πλευρά του νομίσματοε.Πλήθοε αναφορών, καταγγελιών και μηνύσεω ν που δεν έχουν απαντηθεί ακόμα από τη Διοίκηση του ΙΚΑ, αλλά εξετάζονται ενδελεχώε από την Κεντρική Διοίκηση και από τον Συνήγορο του Πολίτη, σωρεία αιτήσεων θεραπείαε που κατατίθενται από ασφαλισμένουε και ερ- γοδότεε προκειμένου να αποδείξουν το αυταπόδεικτο και δεκάδεε χαμένεε ερ- γατοώρεε μετατρέπουν τη Δημόσια Υπηρεσία σε Δημόσια «Τυραννία» και τα δημόσια αγαθά σε είδοε πολυτελείαε. Το πάθοε αναμφισβήτητα είναι μια παρά- μετροε που συντελεί στη δημιουργία, όπωε αναφέρετε στο άρθρο σαε. Υπάρχει, μια «κόκκινη» γραμμή πέραν τηε οποί- αε το πάθοε μετατρέπει τη δημιουργία σε αλαζονεία που οδηγεί στην απαξίωση του κοινωνικού έργου τηε υπηρεσίαε όπωε θα έπρεπε να είναι.Οπωε πολύ σωστά αναφέρει στην εισαγωγή του άρθρου του ο κ. Τσούκαε, ασφαλώε και χρειαζόμαστε «πρότυπα» στα οποία θα έπρεπε να στηρίζουμε την έμπνευσή μαε. Θέλουμε όμωε να ρωτήσουμε τον κ. Τσούκα: η  δίκιά σαε «ματιά» πώε ξεχώρισε κατά την αναζήτηση προτύπων έμπνευσηε το ΙΚΑ Σαντορίνηε; Το επισκεφθήκατε και το διαπιστώσατε μόνοε σαε; Συζητήσατε με τουε ανθρώπουε που βρίσκονται μπροστά από τον πάγκο περιμένονταε υπομονετικά να εξυπηρετηθούν; Μιλήσατε με τουε επιχειρηματίεε τηε Σαντορίνηε; Α ν  δεν το κάνατε και απλά στη- ρκθήκατε στιε προφορικέε αναφορέε «κάποιων», σαε προσκαλούμε και σαε φιλοξενούμε ωε σύλλογοε για όσο χρό

νο χρειαστεί μέχρι να το διαπιστώσετε και «ιδίοιε όμμασι».
Για το Σύλλογο Λογιστών Θήρας, 

Ο πρόεδρος 
ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ Ο αντιπρόεδρος 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΑΝΟΥΡΗΣ Ο γραμματέας 
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο ταμίας 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΤΣΑΤΣΟΣ 
Το μέλος 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ

Τελειωμένα
Κύριε διευθυντή

Ολο τον τελευταίο καιρό ασχολείται ο ελληνικόε λαόε με τα θέματα τηε οικονομίαε και όχι αδίκωε. Οι αντιπα- λότητεε -ο ι διαφορέε- τηε χώραε με ο- ρισμένουε γείτονεε έχουν περάσει σε δεύτερη μοίρα. Φρονώ ότι οι πολιτικοί ταγοί μαε θα είχαν να κερδίσουν αν διάβαζαν το ποίημα Τελειωμένα του Κα- βάφη. Ο κ. Λυγερόε πρόσφατα κάτι σημείωσε. Παραθέτω ορισμένουε στί-

χουε «. . .  λυώνουμε και σχεδιάζουμε το πώε να κάμουμε / για ν ’ αποφύγουμε τον βέβαιο / τον κίνδυνο που έτσι φρικτά μαε απειλεί. / Κι όμωε λανθάνουμε, δεν είναι αυτόε στον δρόμο. / Αλλη καταστροφή, που δεν την φανταζόμεθαν, / εξαφνική, ραγδαία πέφτει επάνω μαε, / κι ανέτοιμοε -που πια καιρόε- μαε συνεπαίρνει».
Γ. ΤΣΩΧΟΣ 

ομότ. καθ. ΑΠΘ

Ποδοσφαιρικά γήπεδα 
«των αθλίων»
Κύριε διευθυντή

Πώε αλλιώε θα μπορούσε να ονομάσει κανείε τα ποδοσφαιρικά γή πεδα παρά μόνο «γήπεδα των αθλίων»; Γήπεδα του αίσχουε και τηε ντροπήε. Γήπεδα των έκτροπων και των επεισοδίων. Γήπεδα του βανδαλισμού. Κι όχι γήπεδα του ποδοσφαίρου, τηε στρογ- γυλήε θέαε, του αθλήματοε, του θεά- ματοε, τηε διασκέδασηε, του αθλητισμού, του πολιτισμού. Οι εικόνεε που είδε ο κόσμοε στο ποδοσφαιρικό γήπεδο «Καραϊσκάκη» στο Ν. Φάληρο μέσω τηε Ί Υ  έκαναν τον γύρο του κόσμου, πλήγωσαν βαθύτατα το αθλητικό και ποδοσφαιρικό ιδεώδεε. Επληξαν το εθνικό κόρο. Αμαύρωσαν το άθλημα. Το έκαναν άθλημα του αίσχουε και τηε ντροπήε. Και έφεραν στον φίλαθλο κόσμο και σ ’ όλη την ελληνική κοινωνία οργή και αγανάκτηση, απογοήτευση και αποκαρδίωση. Και είπε: «Εωε πότε θα βλέπει την κυριαρχία τηε βίαε»;Στα ποδοσφαιρικά γήπεδα σημειώνονται κάθε τόσο έκτροπα και επεισόδια. Γίνονται βανδαλισμοί. Συμβαίνουν θάνατοι. Θάνατοε συνέβη στο Αλκαζάρ (Λάρισα). Θάνατοι συνέβησαν στη «Θύρα 7» και έγινε σύμβολο θανάτου. Θάνατοε συνέβη στη Γλυφάδα.Και το επίσημο κράτοε «αγρόν αγοράζει». Μ ια χούφτα «αθλίων» το ν ικά κατά κράτοε. Το χορεύει στο ταψί. Το περιγελά. Το μόνο που κάνει είναι να εμφανίζεται, μετά τα έκτροπα και τα επεισόδια, ωε κατήγοροε τηε βίαε και ωε δηλωτήε, ότι θα την πατάξει αμεί

λικτα και πράξη μηδέν. Εργο μηδέν. Τιε δηλώσειε του τιε παίρνει ο άνεμοε και τιε σκορπάει στα 4 σημεία του ορίζοντα. Η βία στα γήπεδα είναι πρόβλημα χρόνιο, πολυετέε. Είναι έγκλημα διαρ- κείαε. Και φαινόμενο, που πληγώνει τα αθλητικά ιδεώδη. Τα μολύνει, τα τορπιλίζει. Η  Ελλάδα είναι η  γενέτειρα των ιδεωδών τηε Δημοκρατίαε και του Αθλητισμού. Και όταν συμβαίνουν τέτοια γεγονότα μέσα σ’ αυτή, μέσα στον τόπο που τα γέννησε εδώ και 4.000 και πλέον χρόνια, η  γενέτειρά τουε και ο κόσμοε όλοε μένει σύξυλοε και άναυδοε. «Απορεί και εξίσταται».Τ ην ευθύνη όλη τη φέρει το επίσημο κράτοε, που μένει απλόε θεατήε και μόνο και δεν κάνει τίποτα για την πάταξη τηε βίαε στα γήπεδα. Δεν κάνει τίποτα για να προστατέψει την ηθική και το δίκαιο, τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, την ελευθερία και τη δημοκρατία, την τιμή και την αξιοπρέπεια, το κάλλοε και τη ν  Ιστορία.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ Γ. ΜΠΡΑΝΗΣ

Υπόγειο πάρκινγκ 
στο Α ' Νεκροταφείο
Κύριε διευθυντή

Σ το χθεσινό (5/4/2011) φύλλο τηε «Κ», η κ. Παναγιώτα Τσακούλια αμφισβητεί δύο απορρίψειε αιτήσεων ακύ- ρωσηε των περίοικων. Πράγματι, οι δύο απορρίψειε δεν αφορούσαν αιτήσειε α- κύρωσηε, αλλά αιτήσειε αναστολήε ε- κτέλεσηε. Συγκεκριμένα: στιε 04.02.2008 υποβλήθηκε αίτηση ακϋρωσηε μιαε α- πόφασηε σχετικήε με την κατασκευή του Υπόγειου Σταθμού Αυτοκινήτων (ΥΣΑ) στο Συμβούλιο τηε Επικρατείαε (ΣτΕ) και στιε 13.05.2009 Πρόσθετοι Λόγοι επ’ αυτήε. Εχει ορισθεί δικάσιμοε στιε 18.05.2011. Στιε 14.03.2008 υποβλήθηκε αίτηση αναστολήε εκτέλεσηε και αίτηση προσωρινήε διαταγήε αναστολήε εκτέλεσηε κατά τηε ίδιαε απόφασηε στο Συμβούλιο τηε Επικρατείαε. Και οι δύο απορρίφθηκαν με την απόφαση 592/ 2008 τηε Επιτροπήε Αναστολών του ΣτΕ.
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΓΟΥΣΕΤΗΣ

Θερμή παράκληση προς τους επιστολογρήφους 
της «Καθημερινής». Ο ι επιστολές σας να είναι μικρής έκτασης 

(μέχρι 250 λέξεις), διότι αναγκαστικός θα περικόπτονται. 
Αποστολή στο ε-πιαίΐ: ερίείοΙεε@  ΙταΟιιτηεήηί^τ


